

ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ, ΙΓΝΑΤΙΟΥ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗ

Ο μοναδικός «πράσινος» δήμος στη Βόρεια Ελλάδα!

Του Βαγγέλη Στολάκη

Να γίνει ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη ο πρώτος «πράσινος» δήμος της Βόρειας Ελλάδας. Αυτό είναι το στοίχημα του δημάρχου Ιγνατίου Καϊτεζίδη, ο οποίος μέσα από μια σειρά στοχευμένων δράσεων, αξιοποιώντας ευρωπαϊκά κονδύλια και σε συνεργασία με άλλους συναδέλφους του από την ΕΕ φαίνεται να το πετυχαίνει.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, ο στόχος αναμένεται να επιτευχθεί μέσα από την ολοκλήρωση έντεκα συνολικά δράσεων, πολλές από τα οποία περιλαμβάνονται στο σύμφωνο των δημάρχων που υπέγραψε ο κ. Καϊτεζίδης και άλλοι 499 δήμαρχοι από όλη την Ευρώπη στις 4.12.2010, όταν ήταν ακόμα δήμαρχος Πανοράματος. Επιδίωξη του προγράμματος είναι μέσα από μια σειρά δράσεων να μειωθεί μέχρι το 2020 η εκπομπή του διοξειδίου του άνθρακα κατά 20%.

Στο πλαίσιο αυτό, διοργανώνεται και πρώτη διακρατική συνάντηση στη Θεσσαλονίκη του ευρωπαϊκού προγράμματος GRASP. Βασικός σκοπός του έργου GRASP, Green procurement And Smart city support in the energy sector είναι να ενισχύσει τη δυναμική «έξυπνων» πόλεων της Μεσογείου. Στόχος είναι μέσα από την οργάνωση και ανάπτυξη «έξυπνων» και «πράσινων» διαδικασιών ηλεκτρονικών προμηθειών, η έμφαση να δοθεί στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στις ενεργειακά αποδοτικές λύσεις.

Έργα που ολοκληρώθηκαν

Σε ό,τι αφορά τον μοναδικό δήμο της Βόρειας Ελλάδας που επιλέχτηκε και συμμετέχει στο πρόγραμμα, αυτό της Πυλαίας-Χορτιάτη, ήδη οι περισσότερες πρωτοβουλίες που ανέλαβε ο Ιγνατίος Καϊτεζίδης για να τον κάνει... «πράσινο» έχουν ολοκληρωθεί. Με τη δημιουργία του δημοτικού Πυλαίας, την κατασκευή του 1ου και του 2ου Νηπιαγωγείου, του ΚΑΠΗ, του 1ου Λυκείου και του Γυμνασίου της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης επιτυγχάνεται η εξοικονόμηση ενέργειας σε δημοτικά κτήρια. Ολοκληρώθηκε επίσης ο βιοκλιματικός σχεδιασμός και η διαμόρφωση χώρου πρασίνου στην πλατεία Πυλαίας, όπως και η ενεργειακή αναβάθμιση του παλιού δημοτικού, εκεί όπου σήμερα στεγάζεται η δημοτική βιβλιοθήκη.



«Βαδίζοντας στην αειφόρο ανάπτυξη»

«Ο δήμος έχει υλοποιήσει έντεκα δράσεις για αυτό το σκοπό. Η υπογραφή του συμφώνου των δημάρχων που έγινε με κάθε πανηγυρική στην έδρα του Ευρωκοινοβουλίου ελέγχεται σε ενδιάμεσα στάδια, επομένως πρέπει να είμαστε συνεπείς. Οι δράσεις αυτές στο 95% χρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκά κονδύλια που ξεπερνούν τα πέντε εκατομμύρια ευρώ» αναφέρει στην Karfitsa ο κ. Καϊτεζίδης και συμπληρώνει πως: **«σήμερα έχουμε φωτοβολταϊκά στη στέγη του δημοτικού, αντίστοιχα panels στο κολυμβητήριο μας για την εξοικονόμηση ενέργειας και τέλος αναβαθμίσαμε μια σειρά δημοτικών κτιρίων. Στόχος μας είναι ένας. Ο δήμος μας να είναι μεταξύ των λίγων δήμων της χώρας και ο μοναδικός της Βόρειας Ελλάδας που θα βαδίσει στην αειφόρο ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια».**

Και τα έργα... «πράσινου» δεν σταματούν εδώ, αφού ήδη ολοκληρώθηκε το έργο εξοικονόμησης και διαχείρισης ενέργειας στο δημοτικό φωτισμό του Πανοράματος. Επίσης αναβαθμίστηκαν και έγιναν πιο... «φιλικά προς το περιβάλλον» το πάρκο Ασβεστοχωρίου, το Άλσος Φιλύρου, και η σήμανση των περιηγητικών διαδρομών οικολογικού ενδιαφέροντος Ασβεστοχωρίου-Εξοχής-Φιλύρου.

Οι δράσεις του Ιγνατίου Καϊτεζίδης για την ανάδειξη του δήμου Πυλαίας Χορτιάτη σε έναν από τους πιο «πράσινους» δήμους της χώρας ολοκληρώνονται με την τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων στη στέγη του δημοτικού, τη χρήση πλιακών συλλεκτών στο δημοτικό κολυμβητήριο και την αντικατάσταση των παλιών και ρυπογόνων οχημάτων με έξι νέα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.